

# Freie Demokraten

Fraktion  
im Kreistag Offenbach **FDP**

Anfragestellerin: FDP Fraktion im Kreistag Offenbach

20.05.2019

Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion: **Internet-Anbindung und WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach**

Der Kreisausschuss des Kreises Offenbach wird gebeten, die nachstehenden Fragen zu beantworten:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Internet-Anbindung der Schulen im Kreis Offenbach? Mit welcher konkreten Technologie und welcher Geschwindigkeit (MBit/s) ist welche Schule im Kreis derzeit wie an das Internet angebunden?
2. Unter vollinhaltlicher Bezugnahme auf die Anfrage „A 107“ vom 03.04.2018 sowie den einstimmig vom Kreistag Offenbach beschlossenen Antrag „Digitale Bildung an den Schulen realisieren - WLAN an den Schulen im Kreis Offenbach“ (Drucksachen-Nr.: 0292/2017): Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach? Welche Neuigkeiten und/oder Veränderungen hat es hinsichtlich der WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach seit der Beantwortung der Anfrage „A 107“ wo und in welcher Form gegeben?
3. Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Umsetzung des „Digitalpaktes“ im Kreis Offenbach? Welches Konzept gibt es hierzu und welche entsprechenden Gespräche wurden dazu bereits mit welchen Schulgemeinden und mit welchem Ergebnis geführt?



# Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die  
Fraktion FDP  
Werner-Hilpert-Straße 1  
63128 Dietzenbach

## Der Kreisausschuss

Büro Kreistag \_\_\_\_\_

Ansprechpartner/in:  
Wigbert Appel / Tanja Kunz \_\_\_\_\_

Telefon:  
06074/8180-3422 / -3104 \_\_\_\_\_

Telefax:  
06074/8180-3944 \_\_\_\_\_

E-Mail:  
kreistagsbuero@kreis-  
offenbach.de \_\_\_\_\_

Zeichen:  
10.1-03 A 181 \_\_\_\_\_

Datum:  
07.06.2019 \_\_\_\_\_

### **Internet-Anbindung und WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach Ihre Anfrage vom 20.05.2019**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Internet-Anbindung und WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach** wird wie folgt beantwortet:

#### **Frage 1:**

Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Internet-Anbindung der Schulen im Kreis Offenbach? Mit welcher konkreten Technologie und welcher Geschwindigkeit (MBit/s) ist welche Schule im Kreis derzeit wie an das Internet angebunden?

#### **Antwort 1:**

Es erfolgt regelmäßig für die Schulen des Kreises Offenbach eine Verfügbarkeitsabfrage der aktuell möglichen Bandbreite am jeweiligen Schulstandort. Gegebenenfalls wird eine entsprechende Beauftragung veranlasst. In den kommenden Monaten ist davon auszugehen, dass die Glasfaser-Anschlusstechnik FTTB (Fiber to the Building) kommen wird.

#### **Frage 2:**

Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach? Welche Neuigkeiten und/oder Veränderungen hat es hinsichtlich der WLAN-Ausstattung an den Schulen im Kreis Offenbach seit der Beantwortung der Anfrage A 107 wo und in welcher Form gegeben?

**Antwort 2:**

Im dritten Quartal 2018 wurde an der Dreieichschule Langen ein Pilotprojekt hinsichtlich der WLAN-Ausstattung durchgeführt. Im ersten Quartal 2019 wurde dieses Pilotprojekt bewertet und die Entscheidung über die weitere Vorgehensweise an den weiterführenden Schulen bezüglich der technischen Umsetzung getroffen.

Es wurde entschieden, im Jahr 2019 zwölf weiterführende Schulen mit einer WLAN-Ausstattung zu versorgen. Im Jahr 2020 folgen die weiteren weiterführenden Schulen. Ab 2021 erfolgt die WLAN-Ausstattung sukzessive an den Haupt- und Realschulen, Grundschulen sowie an den Förderschulen.

Für alle zwölf weiterführenden Schulen wurde im Mai 2019 eine WLAN-Ausleuchtung beauftragt und an zwei dieser Schulen wurde bereits eine Begehung und Ausleuchtung durchgeführt. Beginnend mit den Sommerferien 2019 soll an diesen zwei Schulen die WLAN-Ausstattung installiert und in Betrieb genommen werden. Parallel hierzu finden an den zehn anderen weiterführenden Schulen die Begehungen und Ausleuchtungen statt.

Bis Ende 2019 soll an allen zwölf weiterführenden Schulen eine funktionierende WLAN-Ausstattung bereitgestellt werden.

**Frage 3:**

Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Umsetzung des „Digitalpaktes“ im Kreis Offenbach? Welches Konzept gibt es hierzu und welche entsprechenden Gespräche wurden dazu bereits mit welchen Schulgemeinden und mit welchem Ergebnis geführt?

**Antwort 3:**

Es wurde eine Steuerungsgruppe zum Thema Digitalpakt gemeinsam mit dem Staatlichen Schulamt, dem Medienzentrum und der Stadt Offenbach eingerichtet. Nach aktueller Kenntnislage ist seitens des Hessischen Kultusministeriums demnächst eine Kick-Off-Veranstaltung zur Umsetzung des Digitalpaktes vorgesehen.

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger  
Erste Kreisbeigeordnete